

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 2Nt/31/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4325010453
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 08. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Simona Pajerská
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2025:4325010453.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, samosudkyňou Mgr. Simonou Pajerskou, v trestnej veci odsúdeného A. B., o určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov, v Leviciach dňa 08.08.2025, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému A. B., narodenému XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D., t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody D., u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Žilina sp. zn. 36T/40/2024 zo dňa 15.05.2025, právoplatným dňa 15.05.2025, vo výmere 28 (dvadsaťosem) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia a rozsudkom Mestského súdu Košice sp. zn. 3T/50/2023 zo dňa 30.04.2025, právoplatným dňa 06.05.2025, vo výmere 5 (päť) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody D. podal dňa 16.06.2025 na Okresný súd Levice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku uložených rozsudkom Okresného súdu Žilina sp. zn. 36T/40/2024 zo dňa 15.05.2025, právoplatným dňa 15.05.2025, vo výmere 28 mesiacov v ústave na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 3T/115/2023 zo dňa 26.02.2025, právoplatným dňa 26.02.2025, vo výmere 5 rokov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Od spracovania hodnotenia k určení spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody zo dňa 10.06.2025 došlo k zmenám, a to konkrétne odsúdený má zrušený rozsudok Okresného súdu Zvolen sp. zn. 3T/115/2023 zo dňa 26.02.2025 a zároveň má nariadený úhrnný, súhrnný a spoločný trest odňatia slobody Mestským súdom Košice zo dňa 30.04.2025 pod sp. zn. 3T/50/2023 vo výmere 5 rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Do výkonu trestu odňatia slobody má započítanú vykonanú časť trestu uloženého rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 3T/115/2023, od 05.09.2022 do 02.07.2025. Koniec trestu odňatia slobody je zaznamenaný na deň 06.01.2030.

Z listinných dôkazov súd zistil, že odsúdený A. B. (ďalej „odsúdený“) v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Žilina sp. zn. 36T/40/2024 zo dňa 15.05.2025, právoplatným dňa 15.05.2025, vo výmere 28 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia, pre zločin vydierania podľa § 189 odsek 1 Trestného zákona. Predpokladaný koniec tohto trestu je dňa 02.11.2027. Následne by mal začať vykonávať trest odňatia slobody uložený rozsudkom Mestského súdu Košice sp. zn. 3T/50/2023 zo dňa 30.04.2025, právoplatným dňa 06.05.2025, nariadeného výkonu úhrnného, súhrnného a spoločného trestu vo výmere 5 rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, v bode 1/ až 4/ pre pokračovací zločin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno a), odsek 3 písmeno b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno j) Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom neoprávneného

vyrobenia a používania platobného prostriedku podľa § 219 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona, pričom predpokladaný koniec uvedeného trestu je dňa 06.01.2030.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS D. vyplýva, že odsúdený bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 08.09.2022 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody D., kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným režimom. Jeho správanie a vystupovanie nebolo na požadovanej úrovni. Porušenia ústavného poriadku boli zaznamenané v tom, že nadväzoval nedovolené kontakty, opakovane porušil zásady slušného správania a vystupovania voči osobám, s ktorými prichádza do styku a porušil časový rozvrh dňa. Disciplinárna odmena mu udelená nebola a nebol mu uložený ani disciplinárny trest. V uvedenom ústave nastúpil dňa 05.05.2023 aj výkon trestu odňatia slobody.

Dňa 16.05.2023 bol premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody E. F. B. za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „C“. Jeho správanie a vystupovanie nebolo na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok porušil tým, že sa napriek zákazu pokúsil vyniesť stravu z jedálne, porušil časový harmonogram dňa, chcel užiť liek inak ako ho predpísal lekár, porušil zákaz odovzdávať lieky iným odsúdeným, nadväzoval nedovolené kontakty prostredníctvom telefonických hovorov, opakovane prechovával nepovolené veci, neoprávnenne manipuloval s elektrickým zariadením, opakovane nedodrжал zásady slušného správania a vystupovania, porušil povinnosť odovzdať do úschovy ústavu veci, ktorých držanie je v rozpore s účelom výkonu trestu. Vo viacerých prípadoch boli zaznamenané aj interpersonálne konflikty so spoluodsúdenými. Funkciou z radov odsúdených nebol poverený. Osobnej a kolektívnej hygieny venoval dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach udržiaval poriadok na primeranej úrovni. Svoj voľný čas trávil sledovaním televízneho vysielania, počúvaním rozhlasu, hraním spoločenských hier a čítaním s využitím možnosti väzenskej knižnice. Do aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti s nezapojil. Pracovne zaradený bol na pracovisku priemyselného charakteru, kde mal pracovnú morálku na požadovanej úrovni. Do činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapájal. Kontakt všetkými dostupnými formami udržiaval s manželkou a dcérou. Disciplinárna odmena mu udelená nebola.

Disciplinárny trest mu bol uložený v troch prípadoch:

- 11.03.2024 – umiestnenie do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu 5 dní za odovzdanie liekov inému odsúdenému a za nadväzovanie nedovolených kontaktov,
- 28.06.2024 – pokarhanie za neoprávnené manipulovanie s elektrickým zariadením,
- 27.08.2024 – pokarhanie za prechovávanie nepovolených vecí.

Z dôvodu zrušenia nariadenia pôvodného trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia a nariadenia nového trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia bol dňa 08.10.2024 premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody A. za účelom výkonu trestu v ústave so stredným stupňom stráženia a bol umiestnený do nástupného oddielu. V jeho správaní a vystupovaní počas krátkeho pobytu v ústave negatívne poznatky zaznamenané neboli. Pracovne zaradený nebol. Do činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapájal. Kontakt udržiaval s manželkou a dcérou formou korešpondencie a telefonovania. Možnosť ich fyzických návštev ani videonávštev nevyužil. Disciplinárna odmena mu udelená nebola a nebol mu uložený ani disciplinárny trest.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 29.10.2024 za účelom ďalšieho výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „C“. program zaobchádzania neplní.

V oblasti vzdelávania sú ciele programu zaobchádzania zamerané na dodržiavanie ústavného poriadku, časového rozvrhu dňa, plnenie povinností a zapájanie sa do aktivít pedagogického pôsobenia formou prednášok a besied zameraných na právnu a protidrogovú osvetu. Pedagogicky je taktiež vedený k zodpovednosti za svoje činy a rešpektovaniu zákonov. O uvedené aktivity neprejavuje záujem. Do resocializačného a výchovno-vzdelávacieho programu v hodnotenom období nebol zaradený.

Jeho správanie a vystupovanie je v tunajšom ústave doposiaľ bez nedostatkov. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru plní. Ústavný poriadok dodržiava. V kolektíve odsúdených je znášanlivý, konflikty nevyvoláva. Osobnej a kolektívnej hygiene venuje dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Funkciou z radov odsúdených poverený nie je.

Svoj voľný čas trávi prevažne oddychom, sledovaním televíznych programov, počúvaním rozhlasu a čítaním. Do aktivít konaných v zmysle ponukového listu kultúrno-osvetovej činnosti sa doposiaľ nezapojil. Väzenskú knižnicu navštevuje. Odsúdený pracovne zaradený nie je z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Do činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného zameraných na udržiavanie čistoty ubytovacích priestorov sa zapája podľa potreby.

Disciplinárna odmena mu v tunajšom ústave udelená nebola a nebol mu uložený ani disciplinárny trest. Kontakt udržiava formou korešpondencie a telefonovania s manželkou a dcérou. O možnosť fyzických návštev v tunajšom ústave požiadal v dvoch prípadoch, avšak návšteva nebola vykonaná ani v jednom prípade z dôvodu, že rodinní príslušníci sa k návšteve nedostavili. Možnosť videonávštev využil v jednom prípade s dcérou.

Z pripojeného odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený sa doposiaľ dostal 21-krát do rozporu so zákonom, z toho v jednom prípade sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený, v dvoch prípadoch ide o odsúdenia cudzozemským súdom, v jedenástich prípadoch boli rozhodnutia zrušené z dôvodu ukladania súhrnných trestov odňatia slobody, v šiestich prípadoch mu boli ukladané nepodmienečné tresty odňatia slobody. Odsúdený bol uznaný vinným pre rôznorodú trestnú činnosť, kde sa jednalo opakovane o trestný čin porušovania domovej slobody, krádeže, neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku, ďalej poškodzovanie cudzej veci a vydieranie.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z vykonaných listinných dôkazov mal súd za preukázané, že odsúdený sa opakovane dopustil úmyselnej trestnej činnosti, napriek opakovane ukladaným nepodmienečným trestom odňatia slobody, z čoho je zrejmé, že uložený trest nemal na neho dostatočne prevýchovný účel. S ohľadom na vyššie uvedené skutočnosti, s prihliadnutím na dĺžku trestov, ktoré má odsúdený vykonať, ako aj s ohľadom na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ÚVTOS, súd dospel k záveru, že trest odňatia slobody môže najskôr splniť svoj účel, pokiaľ bude vykonávaný v strednom stupni stráženia. S poukazom na uvedené skutočnosti súd určil spoločný spôsob výkonov trestov odňatia slobody uvedených vo výroku tohto uznesenia v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.